

荥阳传统产业借“一带一路”重生

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 张星文)近日,尼日利亚吉加瓦州州长穆罕默德·巴达卢一行7人到荥阳中联收获、通达重工、一帆机械等10家企业进行考察,洽谈达成1300万元采购合同。“传统产业能在海外开辟市场,完全得益于我们国家正在大力实施的‘一带一路’战略。”荥阳科工委主任蒋绍斌说。

据了解,这批采购合同主要包括小麦收获机、水稻插秧机、秸秆粉碎机等农机产品。荥阳作为“中国阀门之乡”“中国建筑机械之乡”,工业基础雄厚,门类齐全,有国家39个工业大类中的32个。但随着经济进入新常态,阀门、建筑等传统制造业行业市场需求不足,产品价格低位运行等不利因素也逐渐呈现。为打造新的经济驱动力,荥阳狠抓传统产业转型升级,

邀请兰州理工和河南理工大学教授到重点企业调研,帮助企业解决产品升级改造和技术难题,通过工业技改项目推进结构调整,使其尽快达产见效,盘活工业存量。同时,不断深化企业服务,帮助企业开拓市场,化解过度产能。今年以来,该市把引导工程机械行业积极融入“一带一路”战略、开拓国际市场作为深化企业服务的重要举措,组织少林汽车、一帆机械等行业龙头企业参加豫沪产业转移活动,组织工程机械企业先后参加了新疆和北京国际工程机械展。为进一步化解产能过剩,与河南省机电产品流通协会共同组织了与尼日利亚吉加瓦州产销对接活动。尼日利亚吉加瓦州采购团在对10家企业进行考察的同时还参观了8家小农机企业组成的小农机展,签订采购合同的同时,对今

后合作进行了对接。

“下一步,荥阳将进一步加强与尼日利亚农业部等部委和相关七个州的对接合作,于11月份组织相关企业走进尼日利亚,加快筹建中尼产业园,以尼日利亚为支点开拓非洲市场,推进荥阳富余产能走出去步伐,促进荥阳工业经济持续发展和转型升级,为打造荥阳版的‘中国制造2025’奠定基础。”蒋绍斌说。

传统产业开拓海外市场,为新型产业的发展腾出了空间。如今的荥阳,放眼各大产业集聚区,处处一派热火朝天的建设场景。以超硬材料为主的新材料产业和装备制造业等五大产业集聚区正在发力,催生着现代产业体系的构建。传统产业转型升级、新型产业加快发展,正在成为荥阳经济发展新的动力源泉。



尼日利亚吉加瓦州州长一行考察荥阳农机产品

新郑“工会职工服务点”投用

本报讯(记者 高凯 通讯员 边艳)昨日,记者从新郑市了解到,该市在城区内主要街道建立的首批15家功能齐全、服务周到的“工会职工服务点”正式投入使用。

近年来,新郑当地户外劳动者特别是环卫工人的队伍不断壮大,且劳动强度随着城市规模扩大不断增加,尤其是遇到异常天气,劳动压力会更大。因此,为帮助户外劳动者减轻工作辛劳,新郑市总工会倡导辖区各主干道沿街临路工会组织、爱心单位建立起“工会职工服务点”,来解决广大环卫工人、城管工作人员、园林工人等户外劳动者的饮水难、休息难、如厕难问题。

据了解,在新设立的服务站点内,均通水、通电,配有桌椅、饮水机、应急医药箱等服务设施,户外劳动者可以就近选择站点取得饮水,或是进行短暂休息。目前,投入使用的站点普遍受到欢迎,根据当地安排,预计年底前,新郑市工会部门将在辖区全面建立起100家这样的服务站点,并指导规范运作,方便户外劳动者就近休息、饮水等,使感受到人文关怀、社会关爱的户外劳动者能够以更加轻松的情绪投入到工作当中。

巩义启动公务机票购买改革

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李玲玲)昨日,记者从巩义市财政局了解到,从2016年1月1日起,该市将实行新的公务机票购买制度,运用全国统一的购票平台,使用公务卡或账户支付方式,实现机票定制、报销凭证打印以及实现机票订购的监控管理。

据了解,公务机票购买改革是财政部与中国民用航空局根据中央八项规定以及《党政机关厉行节约反对浪费条例》要求,规范公务机票购买行为、压缩政府行政成本、支持国内航空公司发展的一项全国性改革措施,目的是建立起“购买方便、操作规范、信息透明、监控有力”的政府采购机票管理制度。按照省财政厅的要求,巩义市正式启动了公务机票购买改革工作,市财政局对公务机票的购买程序和操作流程进行了初步培训,指导全市行政事业单位、基层镇级政府、学校、卫生院等236家单位进行基础预算信息的录入,并汇总上报省厅。



我开了个足浴店

——一个洗脚妹的创业故事

本报记者 李曙光 通讯员 李妍文/图



王萍在为顾客做足底按摩

暖暖的午后,树荫下斑驳的阳光将登封市崇福路与崇福路交叉口附近的“刘氏洗脚堂”照得格外明亮。

“大姐,请拿好您的东西,慢走。”店主王萍热情地送走了一位顾客。

“家里条件差,17岁初中毕业后,就开始出来打工,干足浴这一行也有十几年了。”王萍说,2000年,刚出来打工时没什么技术和文化,就四处乱跑。

“2002年回家过年时,听同学说在山东威海干足浴一个月能挣800元,比一个月只挣260块钱的服务员强多了。虽然知道很多人对这一行有偏见,干这一行也会被人瞧不起的,但我想多挣些钱补贴家用,所以,过完年就跟着同学去了威海一家足浴店打工。”王萍说,到了威海先培训学习了三个月,天天拿

着筷子练习修脚,后来差不多了就开始给顾客按摩修脚。

第一次给顾客做足浴,她哭了,心想在家里连父母的脚都没洗过,出来却要伺候别人,她过不去心里的这道坎儿,但生性好强的王萍告诉自己,岗位无高低、贵贱之分,谁都没有资格瞧不起靠双手劳动而自食其力的人,人必须自己看得起自己,然后才能被别人看重。

接下来的时间里,王萍只要有空就俯下身来为老员工洗脚按摩,并虚心讨教按摩技巧,半年的时间,店里的员工几乎所有人都被她洗过脚按摩过。很快,在同事的帮助下她的技术有了明显的提高,找她做足浴的顾客也越来越多了。后来,她靠自己的努力下相继考取了初级按摩师证、中级按摩师证、高级

按摩师证,成了一名专业按摩培训师。

“只要你技术好,服务到位,顾客感觉舒服,态度自然自然而然就会变好。”王萍笑着说。可能是善于与人交流的原因吧,2013年从外地回来,王萍用自己多年的积蓄开了家足浴店,在王萍的努力和亲戚朋友的支持下,生意挺红火,店里六个员工经常忙不过来。

交谈中,不断有顾客进店。不管新老顾客,她总是热情地打招呼,若有老顾客结账,她总是能快速地找出顾客的会员卡号,然后从存有1000多位顾客信息的四个大本子中准确地找出需要结账的顾客名字,麻利地为顾客办理业务。

“随着生活节奏的加快,会有越来越多的人意识到足浴按摩对身体保健的益处。”她说,“这是我的事业,我会倾尽全力做好它。”

新密800位五保老人免费体检



本报讯(记者 张立 通讯员 蔡栋丽 文/图)日前,新密市民政局组织郑州中康医院医务人员,深入新密市各乡镇办的15个敬老院,为市800位五保老人免费体检。

医务人员为五保老人实施了血压、心电图、血糖等主要项目检测,并现场为老人们进行健康指导,建立老人健康档案(如图)。同时,郑州中康医院与各敬老院建立长期医疗合作关系,为全市五保老人开辟健康绿色通道。

“老虎谷堆”梁惠王墓

本报记者 卢文军 通讯员 丁伟 王竞适 文/图

“打我记事起,村上人都叫梁惠王墓为‘老虎谷堆’,谁也说不上清楚这么个人物咋能葬在这儿。”在梁惠王墓的东侧,54岁的中牟县官渡镇韩庄村村民郭全志正和家人往四轮拖拉机上装花生,提及此话题,一下子打开了话匣子。郭全志指着梁惠王墓北侧的田间生产道路说:“老早墓地在路北沿,由于是沙土地,这么多年过去了,尤其是冬季,风很大,整个墓往南迁了,但墓核心变化不大。”

清乾隆十五年《中牟县志》云:“梁惠王墓在县东三十里韩庄西南一里处,周围二亩,高一丈五,形如偃月。”该墓位于中牟县官渡镇韩庄村西南500米处,南北长98米,东西宽65米。墓冢高出地面4米,俗称“老虎谷堆”。北距陇海铁路50米,西距310国道一东湖度假村公路60米。

“2009年6月3日,郑州市人民政府公布把梁惠王墓列为第二批文物保护单位。”中牟县文物保护管理所副所长蔡纪中告诉记者,“梁惠王墓和中牟县的另外两座古墓——西汉丞相萧何墓、北宋八贤王赵德芳墓合称为‘中牟县三古墓’,至于梁惠王墓的发现时间,无从考证,只能说很早很早了,明代的《中牟县志》就有记载。”

魏惠王(前400年—前319年),后称梁惠王,姬姓,魏氏,名罃。魏武侯之子。魏国第三代国君。公元前369年至公元前319年在位,长达50年。公元前361年,魏国迁都大梁。这是开封历史上的第一次建都。魏惠王成为有史明确记载的第一个在开封建都的国君。

迁都以后,魏惠王苦心经营,把大梁城建造得规模宏大,坚固无比。他所建造的大梁城周长达30余里,有12个城门,城墙高约5丈,

护城河四面沟通,又宽又深。城内大街长约10里,居民有三四万户。公元前360年,魏惠王对大梁西边的圃田泽进行修整,引黄河水南下入圃田泽,把圃田泽改造成了方圆300里的巨大湖泊,然后凿沟修渠,从圃田泽引水到大梁。在此后20多年间,魏惠王命人向东南继续开凿,使水系工程不断拓展,经通许、太康,一直延伸到淮阳东南流入颍水,最后汇入淮河。这些水系工程相互连接,交织成网,形成了最早沟通黄河和淮河两大流域的人工运河——鸿沟。

“中牟与圃田泽、开封均有很深的渊源,根据资料,圃田泽东到中牟县西,南至新郑东北,大片的沼泽地都称为圃田泽。《舆地通考》里说,古圃田泽,在中牟县西;《元和郡县图志》又说,圃田泽在中牟县西七里。”蔡纪中说,“春秋郑原圃地,汉置中牟县,属河南郡。北



工作人员向记者介绍碑文

魏太平真君八年(公元447年)省太阳武,景明元年(公元500年)复置。隋开皇初更名内牟,十六年(公元596年)析置部城县,十八年(公元598年)改内牟为圃田县,大业初并郟城入圃田。唐武德三年(公元620年)改圃田为中牟,后不复变,明清以来均属开封府……”

第二批农田水利现代化示范乡镇 荥阳王村镇项目开建

本报讯(记者 史治国 通讯员 张得志 张志斌)昨日,郑州市农田水利示范乡镇王村镇建设项目设计复审推进会在荥阳召开,郑州市水利勘测设计院、河南省水利资源勘测有限公司等单位负责人参加了会议。

王村镇是荥阳市继农田水利现代化示范乡镇广武镇实施后第二批农田水利现代化示范乡镇。该镇农业基础设施较好,辖区内万亩示范田、反季节大棚蔬菜产业区、黄河滩水产业区已形成了现代农业基本框架,镇区水利工程管护主体明确,群众水利建设积极性高,有着丰富的示范田建设管理经验。

据了解,王村镇建设项目将按照水资源配置科学化、防洪减灾网络化、灌溉工程节水化、城乡供水一体化、设施运行信息化、经营管理集约化的发展目标,通过新型农村水利现代化建设,使农村重水、兴水、护水和节水的意识明显增强,人民群众生活条件得到明显改善,农业生产条件、生产能力、抵御自然灾害能力明显提升,农村水生态环境得到明显改善,农村水利滞后的问题有根本性好转。

郑州方特万圣节活动 接待游客超6万人



本报讯(记者 卢文军 通讯员 章宇文)记者昨日从郑州国际文化创意产业园区管委会获悉,11月1日,郑州方特首届万圣节主题夜场完美落幕,为期两天的活动共计接待游客6.3万人,其中10月31日万圣节当日,游客接待高达4.5万人次,创下园区开业以来单日接待历史新高。

万圣节已成为年轻人最喜爱的节日之一,郑州方特抓住当下青年喜欢新奇、刺激、搞怪的心理,首次推出万圣节主题夜场,把万圣之夜打造成兼具中西方特色的狂欢派对,受到了广大游客的喜爱追捧。游客争相装扮成各色cosplay鬼怪,化妆成各色恐怖相人园(如图),激发了全场游客的活力,成为他们释放激情的舞台。

活动期间,方特欢乐世界以南瓜灯、鬼怪为整体装饰,园区活动惊悚升级,七大鬼域、八大鬼秀、九大鬼王引爆游客尖叫连连,特设“鬼屋”让游客爱恨交织,僵尸、鬼护士、鬼新娘等各色鬼怪全区出没搞怪,为游客呈现出一个惊悚的万圣之夜。

与此同时,郑州方特协调相关部门,延长公交车营运时间,推出地铁、城铁直通车,延长园区开放时间,体现了人性化的服务。据方特工作人员透露,他们正在筹划万圣节主题夜场,着实令人期待。

巩义再办大学毕业生招聘会

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李鹏飞 文/图)日前,郑州成功财经学院举行毕业生就业双选洽谈会,4000余名毕业生与200多家企业近距离交流(如图),洽谈签约意向,这也是巩义今年以来举办的又一场大型招聘会。

此次双选会共有丹尼斯、中国平安财产保险股份有限公司、省惠集团、中国大地财产保险股份有限公司等260余家企业及20家校友企业参会,提供就业岗位11000余个,当天组织专场面试106场。

记者了解到,为了组织好此次双选会,郑州成功财经学院通过发送邀请函、走访知名企业、电话联系、回访校友等方式多渠道联系招聘单位,并严把入口关,进一步提高参会企业质量和专业对口度,并首次采用网上注册、网上申请参会的流程,极大地简化了招聘单位参会申请手续,效果显著。